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_ EXERCICEI (2pts)
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Four chaque ugne au lapieau C1-aessvus, uile seule aifl Maloh cst viaié. b
ligne et l2 lattre dela rolonne permettant d‘ayoir |'affirmation vraie

[N’ | Affirmations A BESlliC

1 1‘i_i‘n_lmf(x) = o™ etx lim _ ﬁ:—) est... car (Cj) admet une branche tes 0 et
parabolique de direction (Ol).

2 |x#2et xliﬂ g(x) est ... car lafonction g est prolongeable par +00 — [10 |
continuité en 2

3 | fest continue et strictement décroissante sur Ja;blet f(b)xf(a) <O le Aucun [ Un | Deux
nombre d’antécédent de O'dansJa; bf est ..

4 | La fonction f: x+— Vx~2 estdeéfiniesur ... IR, | IR, | IR’

EXERCICEII (2pts)

Pour chacune des affirmations suivantes, &cris le numeéro de la ligne puis vrai si I'affirmation est
vraic ou faux si l'affirmation cst fausse. Cxemple pour la ligne 5, 1a réponse est: 5 -FAUL

1-1l existe un point H du plan, barycentre des points pondérés (4, 2), (B, —1) et (C, —1)

24, BeiClessommets d’un triangle,

a/ I barycentre G des points ponderes (A, 1), (B, 2) et (C, -1) est definie par AG = ZAB + AC.

b/ Pour tout point M du planona: MAZ? + ZMB? — MC? = 2GB? — GC* -+ GA® + 2MG?
3— A et Bdeux distincts du plan, ’ensemble des points M du plan tel que : Mes (ﬁiqﬁﬁ} =Iﬂ'.'

est la droite (AB) privé du segrnent [AB]
EXERCICE [1I (6pts)

Le plan estmunid’un rep‘ére orthonormé direct (O, 1, ])-
Le tableau de variation ci-dessous est celui d'une fonction f définie et continue sur 10, +oo[

X 0 1 +0 | | on donneen plus les informations suivantes :

f(x) i « Pour tous nombres réels strictement positifs x, y = flxy) = f(x) + fy} (1)

f(x) /9,,/' 200 = La courbe (Ci) admet une branche parabolique de direction (O1) en +o0 (2)
——m '

1/ a/ Justifie que f est une bijection. On note f~! sa bijection réciproque.
b/ Dresse le tableau de variation de fi=t

2/ On considére la fonction g définie sur 10; +oo[ par g(x) = f (1-+ %‘) o xz‘: -
Calcuie les limites de g & droite en O et en+, puis Interpréte graphiquement les résultats .

3/ On admet que Vx€]0 +oo[, g'(%) = 2(2-1)
% oty x(x2 +1)?

a/ Etudie les variations de g et dresse son tableau de variation.
b/ Démontre que I'équation g(x) =0 admetune unique solution a €]0; 1] et que 05<a<0,6

; S N
4/ Soit h la fonction définie sur [0, +oof par: {h(x) 7 Xf](i .; X2 ) s1x>0 _On note (Cp) la courbe de h.
3 : 1(0) =0
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a/ Al'aid :
Ll ide de la relation (1) démontre que : v x e 10, +00, h(x)« x( + 1) + 2x4( )
alcule les limites suivantes : lim xf (;‘) iodimoxf(2) s g 1 I
A0 Xmtio &) ¢ im /(=) (On pourra utiliser larelation (2))

et inte i
interpréte graphiquement les résultats si possible
¢/ Démontre que h{a) = 2% |

S at+1
nadmet que: vx > 0, x—’-'z-: sf1+x)sx- £+£
s
:f’ 22 ::gufs un‘ éncadrement ae n(x) pour toutx >y g
= vis la limite de h fx) ex +oz, puisinterprate graphiquement le résultat

EXERCICEIV (6pts)

Daus le plan 2, on conside i

' re les poi is disti :
e e p I:Itsﬂ, B e}C, trois distincts tel que : AB = AC = 4dct 4C  2d o1 d

5 nt positif donné. Les points A, Bet C sont affectés respecti
coefficients 4,1et1ou A ¢ IR\{~2}. spectivement des
1/ Détermine I'ensemble A de
s ba : :
S/ DAne ot s rycentres G, de ces points lorsque A décrit IR\{-2}.
on appelle G le baryc i ;
b ycentre des points A, Bet C affectés respectivement des coefficients —1,1et 1,
gjj‘ngmiﬂe Iensemble (£) des points M du plan vérifiant égalité MB? + MC? = MAZ
montre que pour tout point Vi B — 2MA ;

W e que pour tout point M du plan #1B-+ MC — 2MA est un vecteur constant que I'on
b/ Détermine 'ensemble A’ des points M du plan tels que: MBZ + MC? — 2MA?* = 32d?

4/ Danslecasoud=1—a et d=1
on appelle H, le barycentre des points A, B et C affectés respectivement des coefficients 1 — «, et ¢ -

avec a €]0; -21—]

a’ Déterm!ne l‘gnsemble des points H_ lorsque a décrit I'intervalle ]O; %]

b/ Détermine selon les valeurs de « Vensemkble des polats M du plan tels que:
(1-2a)MA? + aMB? + aMCZ = 25

EXERCICEV (4pts)
Lors d’un cours de SVT en terminale scientifique, le professeur informe toute la classe qu‘une

e sur l’évolution dans le temps de la population Fd'une espéce d’oiseau qui vie dans la forét du

~ étud
ment diminué. Elle était estimée a 27000 individus en
L

Congo, a montré que celle-cia considérable

’an 2001, sachant que 1'évolution de la population est définie par la fermule At) = lOﬁm ot
désigne le nombre d’
Le professeur pré occupé par cette popul
’an 2022 et apres une trés longue période gar il souh
de cette espace d’oiseau. En utilisant vos cdnnaissanc

préoccupations du professeur.

année qui s’écoule depuis cette année-la. :
ation d’oiseau, voudrait déterminer le nombre d’ciseau en

aiterait créer une fondation pour la protection
es mathématiques répondez aux



